
Baromètre de l’économie
Juillet 2015

Sondage réalisé par

Publié le 2 juillet 2015

Levée d’embargo le 2 juillet – 06H45

pour

, et



Méthodologie

Recueil Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français 
interrogés par Internet les 25 et 26 juin 2015.

Echantillon
Echantillon de 1 018 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur.
Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part
et d’autre de la valeur observée.
La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 
90%

20% ou 
80%

30% ou 
70%

40% ou 
60%

50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%.
Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Analyse détaillée des résultats (1/2)

Vivement les vacances : la tolérance des Français sur les mesures à prendre pour éviter le « Grexit » 
s’émousse tandis que leur indice de moral chute de façon spectaculaire en ce début juillet

1 - Chute de l’indice du moral économique des Français

Le moral économique des Français, en hausse continue depuis six mois replonge gravement en juillet.
Hausse du chômage et nouvelles angoisses sur le « Grexit » obligent, les Français voient leur moral plonger en juin. Les
personnes confiantes sont en baisse de 5 points et les défiantes en hausse de 3 points.
Cela consacre donc une baisse record de l’indice de confiance (confiance-défiance) de -8 points, alors que cet indice ne
cessait de s’améliorer depuis plus de six mois. Il était passé de -74 à -42 entre octobre 2014 et juin 2015, soit 32 points de
hausse quasi-ininterrompue… jusqu’à aujourd’hui.

2 - Grexit : Les Français disent « non » à la sortie de la Grèce de l’Euro et « oui » au compromis sur l’allongement
de la durée de remboursement

S’agissant du énième rebondissement de la crise Grecque et de la question du « Grexit », les Français sont plutôt en phase
avec leurs responsables politiques et les principaux dirigeants européens.
Les Français…

• … souhaitent que la Grèce reste dans la zone euro (52% contre 46%) mais ils commencent à se lasser : -5 points
par rapport à l’avant-crise (7 juin 2015) et surtout -13 points par rapport à juin 2012.

• …privilégient le compromis consistant à allonger la durée de remboursement de la dette mais sans l’annuler
(49%), plutôt que les options radicales consistant à l’annuler (26%) ou à l’inverse, à ne rien concéder aux grecs en
maintenant à la fois la dette et les échéances prévues (24%)



Analyse détaillée des résultats (2/2)

Il faut dire qu’outre leur solidarité légendaire, nos concitoyens ont sans doute une autre raison de souhaiter que l’on
ménage – un peu – les grecs, et ce malgré leur agacement (progression de ceux souhaitant une sortie de l’euro de la
Grèce) :

Les Français sont en effet toujours convaincus que la France pourrait elle aussi connaître une situation de crise
financière comparable à celle de la Grèce.
Certes, la part de ceux qui le pensent a diminué depuis 5 ans lors de l’émergence de la crise des dettes souveraines
(elle était de 75% en avril 2010), néanmoins elle reste extrêmement majoritaire, deux Français sur trois anticipant un
risque de faillite comparable pour leur pays.

Espérons que les perceptions de nos concitoyens seront plus positives à la rentrée de septembre 2015, après les
vacances…

Gaël Sliman, Président d’Odoxa
@gaelsliman
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Confiance en l’avenir de la situation économique

(NSP)
2%

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant ou plutôt moins confiant
concernant l’avenir de la situation économique en France ?

Plutôt plus confiant : 
24%

Plutôt moins confiant : 
74%

-5+3

Indice « Plutôt plus confiant » - « Plutôt moins confiant » = -50
(Rappel juin 2015 : -42)



7

Evolution de l’indice de confiance en l’avenir*
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Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant ou plutôt moins confiant
concernant l’avenir de la situation économique en France ?

*Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges
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Confiance en l’avenir de la situation économique 
en France selon la proximité partisane

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant ou plutôt moins confiant
concernant l’avenir de la situation économique en France ?

24%

46%

11%

74%

52%

88%

2%

2%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Plutôt plus confiant Plutôt moins confiant (NSP)

Rappels « Plutôt plus confiant »
juin 2015

29%

54%

14%
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Souhait de sortie de la Grèce de la zone euro

Vous personnellement, compte-tenu des difficultés rencontrées par ce pays, souhaitez-vous que
la Grèce reste dans la zone Euro ou qu’elle en sorte ?

Que la Grèce sorte 
de la zone euro

46%
Que la Grèce reste 
dans la zone euro

52%

(NSP)
2%

Rappel 7 juin 2015 * : 57%
Rappel juin 2012 ** : 65%

* Enquête BVA pour Orange et iTélé publiée le 7 juin 2015.
** Enquête BVA pour Aviva Assurance-BFMBusiness-Challenges et Avanquest publiée le 7 juin 2012.

Rappel 7 juin 2015 * : 39%
Rappel juin 2012 ** : 32%
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Souhait de sortie de la Grèce de la zone euro 
selon la sympathie partisane

Vous personnellement, compte-tenu des difficultés rencontrées par ce pays, souhaitez-vous que
la Grèce reste dans la zone Euro ou qu’elle en sorte ?

46%

31%

58%

76%

52%

67%

41%

23%

2%

2%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Dont sympathisants du FN

Que la Grèce sorte de la zone euro Que la Grèce reste dans la zone euro (NSP)
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Les solutions pour régler le problème de la 
dette grecque

7%

19%

49%

24%

1%

Annuler la totalité de la dette grecque

Annuler une partie de la dette grecque

Allonger la durée de remboursement de la 
dette sans l’annuler

Maintenir la dette et les échéances de 
remboursement come elles sont aujourd’hui

(NSP)

Vous savez que la Grèce fait face à un niveau d’endettement très élevé, correspondant à près de
deux fois sa richesse nationale.
Face à cette situation, à laquelle de solutions suivantes seriez-vous le plus favorable ?

ST Annulation totale 
ou partielle : 26%

Rappels 
février 2015 *

52%

15%

19%

11%

* Enquête CSA pour Les Echos, Radio Classique et l’Institut Montaigne réalisée les 2 et 3 février 2015.
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Les solutions pour régler le problème de la dette 
grecque selon la proximité partisane

Vous savez que la Grèce fait face à un niveau d’endettement très élevé, correspondant à près de
deux fois sa richesse nationale.
Face à cette situation, à laquelle de solutions suivantes seriez-vous le plus favorable ?

Sympathisants de gauche Sympathisants de droite

12%

26%

47%

14%

1%

Annuler la totalité de la dette
grecque

Annuler une partie de la dette
grecque

Allonger la durée de 
remboursement de la dette 

sans l’annuler

Maintenir la dette et les 
échéances de remboursement 

come elles sont aujourd’hui

(NSP)

3%

12%

50%

35%

Annuler la totalité de la dette
grecque

Annuler une partie de la dette
grecque

Allonger la durée de 
remboursement de la dette 

sans l’annuler

Maintenir la dette et les 
échéances de remboursement 

come elles sont aujourd’hui

ST Annulation 
totale ou 

partielle : 38%

ST Annulation 
totale ou 

partielle : 15%
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Le risque de voir la France connaitre une crise 
financière comparable à celle de la Grèce

Vous-même, pensez-vous que la France pourrait elle aussi connaitre une situation de crise
financière comparable à celle de la Grèce ou pensez-vous au contraire que l’état de nos finances
nous protège de risques de faillite aussi graves ?

La France pourrait elle 
aussi connaitre une 

situation de crise 
financière comparable à 

celle de la Grèce
65%

L’état de nos finances 
nous protège de risques 

de faillite aussi graves
34%

(NSP)
1%

Rappel 2010 * : 75%

Rappel 2010 * : 24%

* Enquête BVA pour la matinale de Canal+ réalisée les 27 et 28 avril 2010.
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Le risque de voir la France connaitre une crise financière 
comparable à celle de la Grèce selon la proximité partisane

Vous-même, pensez-vous que la France pourrait elle aussi connaitre une situation de crise
financière comparable à celle de la Grèce ou pensez-vous au contraire que l’état de nos finances
nous protège de risques de faillite aussi graves ?

* Enquête BVA pour la matinale de Canal+ réalisée les 27 et 28 avril 2010.

65%

53%

74%

79%

34%

46%

26%

21%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Dont sympathisants du FN

La France pourrait elle aussi connaître une situation de crise financière comparable à celle de la Grèce

L'état de nos finances nous protège de risques de faillite aussi graves

(NSP)


